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Σκοπός 

Η καταγραφή της κλινικής απάντησης του προχω-

ρημένου ΒΠΚ στο vismodegib, σε περιβάλλον καθημε-

ρινής κλινικής πρακτικής. 

Εισαγωγή 

Το vismodegib είναι αποτελεσματικό στη θεραπεία του 

προχωρημένου ΒΚΚ, ωστόσο, υπάρχουν λίγα δεδομένα 

χρήσης στο βασικοπλακώδες καρκίνωμα (ΒΠΚ). 

Μέθοδος 

Η αξιολόγηση της ανταπόκρισης έγινε με 

κλινικά και ακτινολογικά κριτήρια και 
ταξινομήθηκε ως πλήρης (ΠΑ: απουσία 

κλινικών ή απεικονιστικών ευρημάτων ΒΠΚ), 
μερική (ΜΑ: >30%-99% μείωση του μεγέθους 

του όγκου), σταθερή νόσο (ΣΝ: ± 30% αλλαγή 

στο μέγεθος του όγκου) και επιδείνωση 

(>30%αύξηση του μεγέθους του όγκου). 

Υλικό 

Ανασκοπήθηκε η βάση δεδομένων 3 δερματοογκο-

λογικών κέντρων προκειμένου να εντοπισθούν ασθενείς 

με ΒΠΚ που έλαβαν θεραπεία με vismodegib. 



Αποτελέσματα (1) 
Συμπεριλήφθηκαν 18 ασθενείς με ιστολογικά διαγνωσμένο ΒΠΚ που έλαβαν θεραπεία με vismodegib.  

• Στους 3 μήνες από την έναρξη θεραπείας 
1/18 (5,55%) είχε ΠΑ και διέκοψε την αγωγή, 
15/18 (83,3%) είχαν ΜΑ, ενώ 2/18 (11,2%) 
είχαν ΣΝ. 
 

• Στους 6 μήνες, από τους 17 ασθενείς που 

συνέχισαν, οι 5 είχαν ΠΑ και διέκοψαν, οι 9 
ΜΑ, οι 2 είχαν επιδείνωση (οπότε και 
διέκοψαν) και 1 ασθενής κατέληξε από άλλη 
αιτία. Από τους 9 με ΜΑ οι 8 συνέχισαν και ο 
1 διέκοψε λόγω ανεπιθύμητων ενεργειών. Η 
ασθενής που στους 3 μήνες διέκοψε λόγω 
ΠΑ, υποτροπίασε και ξεκίνησε εκ νέου.  Ασθενής με εκτεταμένο ΒΠΚ και μερική ανταπόκριση 

στους 3 μήνες από την έναρξη θεραπείας 



Αποτελέσματα (2) 
Συμπεριλήφθηκαν 18 ασθενείς με ιστολογικά διαγνωσμένο ΒΠΚ που έλαβαν θεραπεία με vismodegib.  

Συμπεράσματα 

Τα αποτελέσματα είναι ενθαρρυντικά για τη χρήση του vismodegib στο τοπικά προχωρημένο ΒΠΚ. 

Στους 9 μήνες, από τους 10 που ήταν σε 

θεραπεία (9+1 που υποτροπίασε), οι 4 είχαν ΜΑ, 
οι 2 ΠΑ και 4 δεν έχουν ολοκληρώσει ακόμα το 

9μηνο παρακολούθησης (χρόνος τακτικού 

ελέγχου). Η υπολειμματική νόσος σε έναν από 

τους 4 με μερική ανταπόκριση αντιμετωπίστηκε 

χειρουργικά.  

Στους 12 μήνες, 2 από τους 3 ασθενείς που 

συνέχισαν είχαν ΜΑ και 1 ΠΑ. Για τους 10 

ασθενείς για τους οποίους έχουμε δεδομένα 1 

έτους, 3 υποτροπίασαν κατόπιν προηγούμενης 

διακοπής, 3 είχαν ΜΑ και 6 είχαν ΠΑ. 

Α. Ασθενής στο baseline, με μικρή υπολειμματική 
νόσο στους 9 μήνες θεραπείας (B) που στο στάδιο 

αυτό αντιμετωπίστηκε χειρουργικά 
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